
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 17 dias do mês de Julho de 2009, às 19:00, no Prefeitura Municipal - Gabinete do Prefeito, do município, CARAPICUÍBA, Estado SP, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Vitor Kenzo Corregliano, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ACHYLES THEOPHANES - INSTITUTO CISNE
ALEXANDRE SIMOES PIMENTEL  - PREFEITURA
ANGELA PEREIRA DE SOUZA - ASSOC AMIGOS DE BAIRRO JD TONATO E ANA ESTELA
ANTONIO LUIZ CABRAL - UNIAO DOS ARTESÃOS
AUSTRIQUILIANO MARTINS - GABINETE PREFEITO
CARLOS EDUARDO VENTURA CAMPOS - CENTRAL UNICA DAS FAVELAS
CARLOS WANDERLEY ALVES DA SILVA - CAMARA DOS VEREADORES
CLEUZA ARMEZINDO - CONEXÃO
DAGMAR RIBEIRO NAVARRO - NUPI NÚCLEO DE PARTICIPAÇÃO DO IDOSO
DEILDE LUZIA CARVALHO HOMEM - PREFEITURA
EDIVALDO ESTEVES - ONG - IGUAL EU NAO - ORG. MOVIMENTO NEGRO
EDNA MARIA DA SILVA - ASSOCIAÇÃO UNIAO DA ALDEIA DE CARAPICUIBA
EDSON SOUZA DO NASCIMENTO - OSCIP ZAGAIA
ERALDO FIRMINO - APEOESP
FRANCISCA BRITO VIEIRA VENTURA - INSTITUTO FABRICA
IRACEMA FERNANDES SILVA - NÚCLEO DE PARTICIPAÇÃO DO IDOSO NUPI
ISABEL CRISTINA RAMOS - ASSOC AMIGOS DE BAIRRO JE TONATO E ANA ESTELA
JOAO ROBERTO SOUTO - SECRETARIO DESENVOLVIMENTO ECONOMICO
JOÃO LUCIANO DE OLIVEIRA - JARDIM TONATO
JOEL APARECIDO DE OLIVEIRA - PREFEITURA
JOSÉ FRANCISCO DA SILVA - AMOVAN ASSOCIAÇÃO AMIGOS DA VILA ANUNCIATA E ADJACÊNCIAS
JOSÉ VANDERLEI DE ANDRADE - PREFEITURA
KELLY PEREIRA DA SILVA - JUDICIARIA
LERIMAR DE FREITAS CRUZ - INSTITUTO FABRICA
LIGIA THEODORO SILVEIRA E SILVA - SECRETARIA DE SAUDE
LUCIA MARIA DOS SANTOS BINDANDI - COMUNIDADE KOLPING DA VILA MENK
LUIZ CARLOS LELLIS - SIND DOS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS DE CARAPICUIBA
MARCIA AZZENA PARADA - PREFEITURA
MARCIO DE SOUSA SIQUEIRA - SECRETARIA DESENVOLVIMENTO URBANO
MARIA CECILIA ORTIZ CARTES - KOLPING ALDEIA
MARIA DAS GRAÇAS TOLEDO DE MELO - CASA DOS CONSELHOS
MARIA DE FATIMA DA SILVA - SECRETARIA DA SAUDE
MARIA LUCIA REGULA ROSINEI ARAUJO DE MATEUS - CÂMARA MUNICIPAL
MARIA TOLEDO - CASA DOS CONSELHOS
MERCEDES DE MATOS - ASSOCIAÇÃO MORADORES DO JARDIM ITÁLIA
NELSON DA CONCEIÇÃO GONÇALVES - KOLPING DFA ANGELICA
PLINIO MARCOS DE LIMA - PREFEITURA
RINALDO GOMES PINHO - SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO URBANO
RIVANILDE SOUZA SILVA - ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO JARDIM ITÁLIA
ROSINEI MATEUS - VEREADORA GILMARA
SANDRA CARVALHO - APEOESP
SANDRA FATIMA OLIVEIRA - PESSOAS COM DEFICIENCIA
SANDRA OLIVEIRA - GABINETE PREFEITO
SANDRA REGINA DOS SANTOS CARVALHO - APEOESP
SONIA MARIA ESTEVES DOS SANTOS - CAMARA MUNICIPAL
TANIA FERREIRA - Secretaria Meio Ambiente
TARCIZIO XAVIER DE LIRA - PT
VALDILEI BISPO DE QUEIROZ - SECRETARIA TRABALHO
VICENTE EUDES LEMOS ALVES - SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO URBANO
WALTER DE LIMA CUNHA - SEC. MUNICIPAL TRANSPORTES

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.



O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
CARAPICUÍBA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Mapas

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Mapas

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Aglomerados Subnormais: área de nome Savoy, no cadastro do IBGE consta como Jardm Maria Beatriz

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
O Secretário de Governo e o Secretário de Habitação disseram algumas palavras sobre os trabalhos da prefeitura e deram seu total apoio ao trabalho do
IBGE.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Todos se dispuseram a ajudar nas comunidades e o Sr. Achiles do Instituto Cisne cedeu o espaço de sua ONG para a criação de um posto. A prefeitura
também deu seu apoio através de suas secretarias.

Outros Assuntos:
Após as apresentações, o Sr. Francisco Garrido Barcia falou sobre todas as fases de preparação para o Censo 2010 e os investimentos que estão sendo
feitos, foi questionado pelo Sr. Carlos Eduardo-CUFA- se os moradores de rua entrariam na contagem e foi esclarecido que o Censo visita os domicílios e
que esta contagem não seria possível. Fomos questionados sobre como percorremos todos os domicílios e mostramos no mapa como são os setores e como
são percorridos. Falamos da fase de visita das subnormais, inclusive a prefeitura pediu para nos acompanhar porque eles não tem este levantamento, mas
concluímos que não seria possível pela urgência dos nossos prazos.    

Recomendações ao representante do IBGE:



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Estavam presentes o Coordenador de Área Luiz Carlos Xavier, a Subárea de Osasco Cleusa Candida Ayres de Lima, a Agente Censitária Maria Cristina e
APM Anna Sylvia.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


